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Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης, κατά την επίσκεψή του σήμερα το πρωί στην πε
ριοχή του υπό κατασκευή φράγματος της Συκιάς απ’ όπου ξεκινά το έργο της εκτροπής 
του Αχελώου, δήλωσε μεταξύ άλλων και τα εξής:

«Γίνεται πολύς λόγος για τα έργα τα οποία πραγματοποιούνται στην Ελλάδα και 
πολλοί δεν έχουν άμεση επαφή με τα έργα αυτά, νομίζουν ότι είναι μόνο στα χαρτιά. 
Βρισκόμαστε εδώ στο σημείο, όπου ο καθένας μπορεί να δει πολύ απτά ότι τα έργα 
βρίσκονται σε εξέλιξη, ότι τα έργα αυτά είναι μια πραγματικότητα, ότι με βάση αυτά τα 
έργα θ’ αλλάξει η μορφή της Ελλάδας.

Από εδώ ξεκινά το μεγάλο έργο της εκτροπής του Αχελώου. Έργο το οποίο -όπως 
ξέρετε όλοι- θα βοηθήσει την άρδευση του Θεσσαλικού κάμπου και κατ’ αυτόν τον τρό
πο θα βελτιωθεί η παραγωγή ενός μεγάλου τμήματος της αγροτικής Ελλάδας και θ’ α
ντιμετωπιστούν τα προβλήματα τα οποία συναντά σήμερα η γεωργία.

Το έργο αυτό, με την κατασκευή του, θα σηματοδοτήσει και την ανάπτυξη αυτής της 
περιοχής, γιατί θα γίνουν δρόμοι. Με τους δρόμους θ’ αναπτυχθεί ο τουρισμός, θ’ ανα
πτυχθούν κι άλλες δραστηριότητες οι οποίες έχουν σχέση με την κτηνοτροφία και την 
όλη ορεινή περιοχή.

Επιδίωξή μας είναι να υπάρχει παντού αυτή η συνδυασμένη ανάπτυξη. Το ένα έργο 
να διαπλέκεται με τα άλλα. Κάθε έργο να έχει πολλαπλασιαστικά οφέλη και σε άλλους 
τομείς.

Εδώ, λοιπόν, ξεκινάμε κάτι που θα είναι και σε όφελος της ανατολικής Ελλάδας, της 
Θεσσαλίας, αλλά θα είναι και σε όφελος αυτής εδώ της περιοχής, η οποία είναι μια πε
ριοχή απομονωμένη, απομακρυσμένη και με πολλά προβλήματα.

Συνδυάζεται, επίσης, το έργο αυτό με το δρόμο από την Άρτα προς την Καρδίτσα 
που πρέπει να τελειώσει σύντομα.

Θέλουμε η ανάπτυξη στον τόπο να είναι ανάπτυξη όλης της Ελλάδας, να είναι ισο- 
μερής. Και αυτή η περιοχή δεν θα είναι πια αυτό που ήταν παλιά μια «ξεχασμένη Ελλά
δα». Θα είναι μια Ελλάδα η οποία θα έχει δικούς της πόρους και δικούς της πόλους α
νάπτυξης.

Όταν ερχόμαστε με το ελικόπτερο, μπορέσαμε να έχουμε μια πολύ ωραία εικόνα ό
λης της περιοχής. Από τη λίμνη Πλαστήρα στο Καστράκι και από το Καστράκι μέχρι ε
δώ. Μπορώ να πω, επειδή έχω ζήσει σε πολλές χώρες στο εξωτερικό, ότι είναι μια α
πό τις πιο όμορφες περιοχές της Ευρώπης. Και είναι καλό που ίσως τώρα κάπως συ
στηματικά αρχίζει η προσπάθεια για να αξιοποιηθεί όλος αυτός ο χώρος. Γιατί πρέπει 
να διατηρήσουμε τη μοναδικότητά του, πρέπει να διατηρήσουμε την ομορφιά του, πρέ
πει να διατηρήσουμε την ιδιαιτερότητά του, για να χτίσουμε πάνω σε όλα αυτά. Να 
προσφέρουμε, να εκμεταλλευτούμε, ν’ αξιοποιήσουμε κάτι το οποίο είναι ξεχωριστό και 
γι’ αυτό να ζήσουμε κι εμείς σ’ ένα περιβάλλον το οποίο θα είναι ένα καλύτερο περιβάλ
λον για όλους μας, ένα περιβάλλον που θα βοηθήσει τον τόπο στην ανάπτυξή του.

Ξεκινάμε, λοιπόν, μια προσπάθεια για ν’ αποκτήσει και αυτή η πλευρά της Ελλάδας 
μιαν άλλη μορφή. Θα το πετύχουμε !»

1


